
Метод главных элементов 
для решения системы 
линейных уравнений

Студент группы: ФМ-12-15 
Мижеев В. Ю.



Формулы:
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Схему вычислений по методу Гаусса с выбором главного 
элемента поясняет следующий пример:

•  



Решение ведется в таблице 1.

mi
Коэф-ты при неизвестных Сво-бодн. 

члены
∑ ∑′

x1 x2 x3  

А –1
0,6814
–0,2397

2,74
1,12
0,18

–1,18
0,83
1,27

3,17
–2,16
0,76

2,18
–1,15
3,23

6,91
–1,36
5,44

—

Б –1
0,1596

2,9870
–0,4768

0,0259
1,5528

—
—

0,3355
2,7075

3,3484
3,7835

3,3485
3,7837

В — — 1,5569 — 2,7601 4,3170 4,3181



продолжение

•  



продолжение

•  



продолжение

•  



продолжение

•  



продолжение

•  



продолжение

• Практически, вследствие вычислительных погрешностей, 
полученное методом Гаусса решение системы является 
приближенным. Покажем, как уточнить это решение.

• Пусть для системы                получено приближенное 
решение           Положим                         .

• Тогда для вектора поправки                      будем иметь 

      уравнение                                 или



продолжение

• где                               – вектор невязок для приближенного 
решения          . Таким образом, чтобы найти ,      нужно 
решить систему с прежней матрицей A и новым вектором 
свободных членов       . Заметим, что преобразованные 
коэффициенты матрицы A можно не уточнять, так как при 
малых невязках соответствующие ошибки будут иметь 
более высокий порядок малости.
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Прямой ход

mi
Коэф-ты при неизвестных Свобод. 

члены
∑ ∑′

Δ1 Δ2 Δ3  

А –1
0,6814
–0,2397

2,74
1,12
0,18

–1,18
0,83
1,27

3,17
–2,16
0,76

–0,0001
–0,0003
–0,0964

4,7299
–0,2103
2,1136

—

Б –1
0,1596

2,9870
–0,4768

0,0259
1,5528

—
—

–0,0004
–0,0964

3,0125
0,9796

3,0127
0,9798

В — — 1,5569 — –0,0964 1,4605 1,4604



Обратный ход.

•  



Спасибо за внимание!


